

乱扣帽子是美式霸凌的惯用伎俩

新华社评论员

日前,美国财政部罔顾事实和国际组织权威评估,给中国扣上“汇率操纵国”的帽子。这种不理性、不负责任的做法,根本站不住脚,也让人再一次看清美式霸凌的真实面目。

最近,人民币兑美元汇率在市场力量推动下“破7”,美方无视汇率市场的正常波动,践踏国际规则,蛮横无理地将中国列为“汇率操纵国”。美国财政部认为不干预汇率贬值就是“汇率操纵”,美方自己制订的所谓“汇率操纵国”量化标准也被抛在一边,至于美方引用的1988年法案,没有具体标准,更是随意任性。这种霸道做法严重违背经济学基本常识和国际社会共识,是一种政治操作对专业精神的亵渎,在美国国内和国际社会激起一片反对之声。四位美联

储前主席近日就在《华尔街日报》发表联合署名文章,呼吁保持美联储独立性,确保货币政策决策不受短期政治压力影响。

缺乏事实依据,动辄给别人乱扣帽子,是美式霸凌的惯用伎俩。去年3月,美方公布的所谓“301调查报告”,无端给中方加上“盗窃知识产权”“强制技术转让”等一系列所谓“罪名”;去年10月,美方出于自身政治需要,又攻击中方采取“掠夺性经济行为”;今年5月,明明是美方而言而无信、出尔反尔导致中美经贸磋商严重受挫,却还要倒打一耙,污蔑中方“立场倒退、违背承诺”……

美方一些人频频乱扣帽子,他们颠倒黑白、信口雌黄已经成了习惯,说到底就是想为霸凌主义政策找借口、打幌子,为极限施压搜罗各种筹码,以逞其一己之私。

事实不容歪曲,世人的眼睛更是雪亮的。

美方的所作所为,不仅伤害中美两国人民的利益,也破坏国际规则和秩序,损害各国利益和全球经济。天下苦霸凌主义久矣!美国一些人一次次地用活生生的“案例教学”,实实在在地给自己贴上了“霸道专横”“背信弃义”“反复无常”“自私自利”“贪得无厌”等霸凌标签,使美国的国际信誉“断崖式”下滑。美国全球政策研究所高级研究员马丁·西弗认为,在谈判过程中出尔反尔已经成为美方外交政策的一种常态,它让人觉得美国不再可靠,这对美国来说是灾难性的。此前,德国商业银行一项最新调查也显示,德国2000家中小企业认为美国“不可靠”。

炮制“汇率牌”打压竞争对手,是美国的惯用手段。日本经济学家田代秀敏指出,将他国

列为“汇率操纵国”,是美方的谈判工具。事实上,为维护其经济霸权和垄断利益,美国从来都是不择手段、胡作非为,甚至连其所谓“盟友”也不放过。对中国来说,美方打出的“汇率牌”并不新鲜,更没什么可怕的。从上世纪90年代初开始,美国就不断以“汇率操纵”的指控向中国施压。这次美国一些人更是急火攻心,干脆连表面文章都不做了,极尽粗鄙地给中国扣上“汇率操纵国”的帽子。美方一些人的做法罔顾事实、于理不通、与法相悖,又一次在世人面前给自己贴上了“破坏规则”“蛮横无理”等极不光彩的标签,必将自食其果。

任凭风浪起,心有定盘星。还是那句话,只要我们坚定不移办好自己的事情,就不怕任何形式的极限施压,谁也阻挡不了中国人实现梦想的步伐!新华社北京8月8日电

近日,美方给中国扣上“汇率操纵国”的帽子,这一单边行径受到海外专家学者和商界人士斥责。他们认为,人民币汇率走低肇始于美方升级经贸摩擦;而美方所谓的中国“汇率操纵国”论调搅动了国际资本市场,给世界经济前景蒙上阴影。

人民币汇率走低肇始于美方升级经贸摩擦

美方升级对华经贸摩擦的做法令人民币对美元汇率走低。市场人士认为,人民币汇率走低是资本市场对国际经济形势变化的合理反应。

西班牙伊比利亚银行财务分析师哈维尔·里略说,美方的做法造成中美贸易关系紧张,增加全球贸易市场不确定性,人民币汇率走低就是这一不确定性造成的。

新加坡国立大学商学院战略政策系副教授傅强认为,美方对人民币汇率的指责是无稽之谈。近年来,人民币对美元汇率下降幅度远小于绝大多数主流货币,而一些新兴市场货币的波动同样对人民币构成巨大压力。他认为,人民币汇率向下调整是市场力量使然。

全印度塑料制造协会主席哈沙德·德塞表示,在经贸摩擦背景下,市场担忧经济前景。中国货币不可能不受国际形势变化影响,在美方升级关税举措之际,人民币不可能走强。

美单边行径利空世界经济

俄罗斯外交部外交研究院世界经济教研室教授曼图索夫在接受新华社记者采访时说,美方单方面实施贸易保护政策和在经贸争端中加大“赌注”,将给世界经济带来非常负面的影响。在经贸和金融货币领域,中国既维护自身利益又遵循现行国际规则,“全球最大的汇率操纵国其实是美国”。

德国法兰克福金融管理大学经济学教授霍斯特·勒歇尔对新华社记者表示,近几年人民币汇率承受的压力来自市场,中国央行没有故意压低人民币汇率。美方将中国列为“汇率操纵国”是出于政治目的,美方竟然颠倒黑白,向美国民众鼓吹“中国过错”。他说,“(美方的做法)完全错误。”

勒歇尔表示,投资者担心中美经贸摩擦可能扩大到货币金融领域,让金融市场的前景变得不确定。

美国诺威奇大学副教授萨瓦尔·卡什梅里表示,美方将中国列为“汇率操纵国”将对中美经贸造成不利影响,而经贸磋商进展不利则直接影响美国农业等行业以及消费者。令人担心的是经贸摩擦升级使美国服务业增长放缓,以及商界对宏观经济的展望趋于保守。如果这两种趋势延续至明年上半年,美国经济将陷入困境。

傅强说,中美经贸摩擦如何走出困局,需要美方采取更负责任的态度并对经济状况有更现实、更理性的认识。美方一些人士对贸易政策的误读给美国乃至世界经济带来的负面影响令人担忧。(参与记者:颜昊、李冰彬、张亚东、蔡蜀亚、王文迪、马冉冉、罗婧婧、沈忠浩、左为、宋海、冯俊伟)

新华社北京8月8日电

搅动资本市场 利空世界经济

海外专家学者斥责美方乱扣“汇率操纵国”帽子

外交部:中方坚决维护中国企业的正当合法权益

华为回应美国进口禁令:将继续在美法院挑战该禁令的合宪性

“我们敦促美方摒弃冷战思维和零和博弈理念,停止将经贸问题政治化,停止对中国企业的无理打压,多做有利于促进中美经贸合作健康稳定发展的事。”她说。

新华社深圳8月8日电(记者白瑜)美国当地时间8月7日,美国负责政府合同的机构发布了一项关于禁止联邦机构采购包括华为在内的五家中国公司电信设备的临时规定。华为8日发布媒体声明称,《2019财年国防授权法》及其实施条款在没有任何证据证明华为有不当行为的情况下对华为采取惩罚性行动,是基于原产国设立的贸易壁垒。”

华为在《关于特朗普政府禁止联邦机构从华为采购设备或服务的媒体声明》中表示,“我们对今天的新闻并不感到意外,这只是美国《2019财年国防授权法》的实施条例。华为将继续在联邦法院挑战该禁令的合宪性。”

华为公司表示,《2019财年国防授权法》及其实施条款在没有任何证据证明华为有不当行为的情况下对华为采取惩罚性行动,是基于原产国设立的贸易壁垒,对保护美国电信网络和系统的安全没有任何帮助,最终伤害的是美国农村地区依赖华为网络的广大用户。

关税“阴雨”不停歇,美国棉农盼“天晴”

新华社美国西尔韦尼业电(记者许缘、邓仙来)8月初,在美国宣布将自9月1日起对3000亿美元中国输美产品加征10%关税之时,位于美国佐治亚州东部的西尔韦尼业市正下起绵绵细雨。当地棉花种植户、70岁的乔·博迪福特站在自家农产品仓库前连声感叹:“我失望,真的太失望了!”

博迪福特的农场位于西尔韦尼业市东部,占地面积共约2400英亩(1英亩约合0.4公顷)。除了棉花,他还种植玉米和花生。这三种农作物都不同程度地受到美方挑起的中美经贸摩擦的影响。

博迪福特的担忧不无道理。以棉花为例,自去年美方挑起中美经贸摩擦以来,美国对华棉花出口大幅下降,美国国内棉花价格下跌了约30%。数据显示,去年夏天,美国洲际交易所棉花期货交易价格在每磅(1磅约合0.45公斤)80美分至90美分,但今年骤降至每磅61美分至62美分。总部位于田纳西州

不会有收入。在当时根本没有工作可做。”琼斯说。

谈到在中国公司工作的感受,琼斯说,这里气氛非常好,感觉与美国公司没有什么区别。

在福耀夹层玻璃装配线工作的香农·达夫曾是通用汽车公司装配厂的资深员工,但装配厂的关闭使她和同事丢掉了饭碗。

达夫回忆说:“我的许多同事失去了一切,房子、车子都没了,甚至家人也各奔东西。”

达夫失业后成为家庭主妇,当时她觉得可能很难再找到以前在通用装配厂那样的工作,没想到福耀的到来扭转了局面。她说,与原先的工作相比,现在有更多提高技能的机会。

24岁的小伙子克里斯托弗·科马克原先是在福耀的小时工,如今已成为全职员工,在夹层玻璃装配线做监工。他打算长期在福耀工作,争取内部晋升机会。

汽车玻璃维修公司赛夫莱特是福耀的主要客户之一。该公司采购经理杰斯·贝利是土生土长的代顿人,她曾无数次开车经过那家荒废的通用汽车公司装配厂,想象会不会有人来把它改造振兴。当听说福耀要来投资建厂时,她非常兴奋。如今,她几乎每周都要前往福耀洽谈采购事宜。

贝利说:“由于福耀在这里落脚,人们都被吸引回来,社区也恢复了原样。福耀与赛夫莱特在汽车玻璃技术领域紧密合作,因此赛夫莱特能更及时地为客户提供高质量的玻璃维修服务。”

俄亥俄州众议员尼拉杰·安塔尼在接受记者采访时表示,福耀非常成功,它为公司自身及美国员工带来双赢结果。

他还说,虽然中美两国存在经贸摩擦,“但是对俄亥俄州来说,我们希望为福耀创造继续发展的环境,也希望其他中国公司前来投资。”

新华社记者刘国远、王文迪、马冉冉、罗婧婧、沈忠浩、左为、宋海、冯俊伟

得不把收获的棉花储存起来,待价格回升时再出售。有数据显示,受中美经贸摩擦影响,今年美国棉花库存或达10年来最高。

在美方单边措施作用下,中美经贸摩擦去年以来不断升级,美国棉农蒙受的打击不言而喻。据亚当斯介绍,过去一年,美国棉花在中国的市场份额从贸易争端爆发前两年的44%至45%暴跌至11%至13%。美国棉花产量也从2012年至2013年的约500万包降至去年的约180万包。如果中美贸易协议迟迟不能达成,美国棉花出口总量下滑将难以遏制。

同时,对美国棉农来说,由于不直接面对终端消费品市场,难以转嫁成本,所蒙受的损失只能自我消化。虽然美国农业部分别于去年和今年推出农业补贴计划,对大豆、花生、棉花等种植户发放一次性补助,但对农民来说犹如杯水车薪。如今,他们最大的希望就是:停止中美经贸摩擦,恢复正常双边贸易。

(参与记者:胡友松、刘杰)

回应美防长涉华言论

外交部:身正不怕影斜

新华社北京8月8日电针对美防长访日期间涉华言论,外交部发言人华春莹8日表示,美方有些人固守冷战和零和思维,四处给中国扣帽子的做法很不地道,也不道德,谁在破坏国际规则,国际社会早有公论。

有记者问:据报道,美国防长埃斯珀访问日本期间称,“中国军事行动和掠夺性经济行为正威胁我们共同维护的国际规则”,中方对此有何评论?

华春莹说,美方有些人固守冷战和零和思维,四处给中国扣帽子。这种做法很不地道,也不道德,是别有用心的。

她说,中国坚定不移走和平发展道路,奉行防御性国防政策,是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。美国却在全世界拥有数百个军事基地,在本国领土以外部署了数十万人的军队,在海外打了一场又一场战争。这样一个在全世界部署军力、炫耀武力的国家,有什么理由和资格指指责别国!

华春莹说,中国秉持正确义利观同发展中国家开展互利合作,在力所能及范围内向广大发展中国家提供不附加任何政治条件的帮助。这些合作有力促进了当地经济社会发展和民生改善,深受广大发展中国家欢迎。

“中国有句话叫‘身正不怕影斜’。谁在破坏国际规则,国际社会早有公论。美方越抹黑中国,国际社会越能看清楚他们的阴暗心理。”华春莹说。

新鲜的血 陈旧的伤

内恐怖袭击事件。枪手为白人右翼极端分子,事前通过互联网发表充满白人至上论调、声讨“移民侵略美国”的言论,并专程从达拉斯驱车数小时,赶到美墨边境拉美裔聚居地埃尔帕索实施袭击。根据美国反诽谤联盟统计,右翼极端分子在2018年杀死的人数超过了自1995年以来的任何一年。

三是如何让民众更有安全感。长期以来,围绕控枪问题,美国深陷党争和民意分裂僵局,民主党主张控枪,共和党强调拥枪的宪法权利,历次重大枪击事件激起的悲痛浪潮总是很快归于沉寂。需要看到,虽然随着近年来重大枪击事件一而再、再而三发生,美国民众对两党无行动、不作为的不满日益强烈,围绕控枪问题的党争和民意分裂僵局出现一定程度松动,但是当前推动“禁枪”还缺

乏现实土壤,两党和民众热议话题仅仅是有限控枪。如俄亥俄州长德瓦恩所言,没有任何事情可以阻止美国的枪支暴力,只是美国人确实应该做些什么,让民众更有安全感。

有限控枪,能在多大程度上对本土“独狼”发动恐怖袭击起到防范作用?对此,舆论深表怀疑。加之2016年大选以来,美国社会分裂加剧,仇恨犯罪增加,反移民思潮涌动,“独狼”式本土恐怖主义袭击、极端暴力事件时有发生,美国社会对重大枪击事件的“社会养分”更感担忧,谁也无法预言下一次重大枪击事件发生在何时、发生在何地。

新鲜的血,陈旧的伤。这是难言的悲哀。

(记者徐剑梅、刘阳、孙丁)

新华社华盛顿8月7日电

▲8月7日,在美国得克萨斯州埃尔帕索市的一个公园里,参加集会的印第安裔美国人普丽西拉·佩雷斯举着反对种族主义的标语。

美国总统特朗普7日前往得克萨斯州埃尔帕索市一家医院,探望在枪击事件中受伤的民众。与此同时,上千市民在医院不远处的一个公园内举行集会,反对种族主义言论,呼吁控枪。

新华社记者王迎摄